



Наше время

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

№ 52 (9051)

Среда 8 ИЮЛЯ 2009 г.

Примите поздравления!

8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности.

Необходимость и значимость этого праздника для воспитания духовно здорового поколения неоспорима. И есть все основания полагать, что в ближайшем будущем он займет достойное место в ряду общественных традиций современности. Этот день имеет глубокие духовные корни: 8 июля чествуются православные святые благоверные князь Петр и его супруга Феврония Муромские, которые издревле на Руси считались покровителями семейного счастья, супружеской любви и верности.

Лев Толстой писал: «Любить – значит жить жизнью того, кого любишь». Смысл этой фразы глубоко понятен всем любящим и любимым, всем тем, для кого семья и Родина – неразрывные и главные ценности жизни, кому известна истинная цена и сила любви и верности. Именно самоотверженная любовь к своим близким, готовность поделиться с ними самым насущным и дорогим – последним куском хлеба, теплом своего сердца – сплела и заставляла жить в самые тяжелые и страшные времена.

Дорогие земляки! Примите пожелания любви и самых сильных человеческих чувств – любви, которую невозможно представить без заботы и понимания, милосердия и сострадания, верности и преданности, света и добра. Счастья вам и вашим семьям!

В.А. ШИБЕЛГУТ,
глава Яйского района;
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель районного
Совета народных депутатов.

счастливые лица

Семья – это счастье и покой



Знакомьтесь, семья Александровых: папа Сергей Станиславович, мама Оксана Владимировна, старший сын Эдуард, ученик восьмого класса, увлекается радиотехникой и имеет в этой области неплохие результаты. На праздник талантливых детей он получил грант главы района за успе-

ли в радиоспорте. Младший сын Александр посещает детский сад и пока учится познать мир через книги и игрушки. У Сергея и Оксаны семейный бизнес – они запечатлевают счастливые лица людей на фотографиях. Делают это с интересом и любовью, всегда принеся в наш не всегда добрый мир капельку

красоты и радости. Хотя их семейный стаж и невелик, они считают себя сплоченной и дружной командой и стараются как можно чаще бывать вместе. Считают, что семья – это счастье и покой, а достичь этого можно через уважение и понимание друг друга.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

«Кузбасс против наркотиков»

– под таким девизом 26 июля в городе Кемерово на открытой концертной площадке бульвара Строителей состоялся финал областного конкурса ведущих игровых программ «Мастер хорошего настроения». Его организовали и устроили департамент культуры и национальной политики Кемеровской области, Кемеровский областной центр народного творчества и досуга, Управление Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по Кемеровской области.

После отборочного тура, который проходил с 6 июня в г. Анжеро-Судженск, заведующего досугово-культурно-просветительского отдела районного Дома культуры Виктора Гостюкова пригласили на роль ведущего финала областного конкурса. В конкурсной программе приняли участие ведущие детские и молодежные программы городов Белово, Топки, Мариинск, Междуреченск, Анжеро-Судженск, поселка Талов. Наши ведущие – Виктор Гостюков и Наталья Южно – показали фрагмент своей программы в рамках конкурса «Алгоритмы добра». Конкурсанты также представили на суд зрителей и жюри игровые программы, в которых пропагандировали здоровый образ жизни, призывали к решительному отрицанию наркотиков и алкоголя, приводили тревожащие статистические данные об этих страшных проблемах нашего общества.

Что?

по сообщениям наших корреспондентов

Где?

Когда?

«Мордовские узоры»

Областной праздник «Мордовские узоры», посвященный тысячелетию присоединения мордовского народа к российской империи, прошел в поселке Верх-Чебула. В празднике приняли участие творческие коллективы городов Прокопьевск, Мариинск, Анжеро-Судженск, Тяжинского, Тисульского, Верх-Чебула и Яйского районов. Наш район представляли работники Яв-Боринского, Безлезовского ЦДК, ансамбль народной песни «Суржани» Судженского сельского дома культуры. Праздник был насыщен особой атмосферой тепла, дружбы, взаимопонимания и общего веселья. В фойе Дома культуры п. Верх-Чебула развернулась настоящая ярмарка с выставками работ мастеров области декоративно-прикладного творчества, русской и мордовской кухни. Повсюду звучали песни и веселые танцы гармошки. Как и принято у добрых друзей, участники праздника устраивали перепалки, водили хороходы и дружно поддерживали выступления коллективов на праздничной сцене.

радиоспорт

В открытом чемпионате по радиоспорту Новокузнецкого радиоклуба команда коллективной радиостанции Яйского центра детского творчества, которую представляли Александр Певный и Эдуард Тяжников, заняла второе место. Среди молодежных радиолюбителей второе место в соревнованиях занял Илья Сидельцев, третье – Дмитрий Иванов. Ребята награждены дипломами и медалями.

Госсовет

Губернатор А.Г. Тулеев принял участие в заседании президиума Госсовета РФ, которое состоялось в Архангельске под председательством Президента России Д.А. Медведева.

Госсовет рассматривает проблемы повышения энергоэффективности российской экономики и необходимости для этого законодательных актов.

В рамках Указа Президента «О снижении энергоемкости валового внутреннего продукта страны» сформулирован план мероприятий по снижению энергоемкости валового регионального продукта, разрабатывается новая программа повышения энергоэффективности экономики Кузбасса до 2020 года.

«КУЗБАСС».

Факты и комментарии

В детском отделении отложено новоселье

На неопределенное время откладывается открытие после капитального ремонта детского отделения МУЗ «Яйская ЦРБ».

Татьяна ШУРИКОВА,
мама больного ребенка:

– Вместе с сыном захожу в больницу. Но вместо детского отделения нас положили в терапевтическое, где очень тесно. В одном отделении на втором этаже лежат и взрослые, и дети, а третий этаж пустует, хотя там даже завершили ремонт, а помещения уютно и светло, и даже есть

комната, где дети могут играть. Мы с нетерпением ждем открытия детского отделения.

Николай КОНОНОВ,
главный врач МУЗ «Яйская ЦРБ»:

– Капитальный ремонт детского отделения мы закончили в мае. Из местного бюджета на него ушло почти 1 миллион рублей. Обидно, что мы не можем в отремонтированные помещения переселить детей, потому что нет средств на покупку мебели. На приобретение коек, столиков, стульев, тумбочек, шкафов, кварцевых ламп и холодильников для хранения лекарств необходимо 600 тысяч рублей. В бюджете района таких средств нет, и область деньги на приобретение мебели для детского отделения тоже не может выделить.

Ольга РОЗАЛЕНКО,
заместитель главы района по социальным вопросам:

– В администрации района о проблеме детского отделения знают и работают над ее решением. Мы обращались в департамент здравоохранения Кемеров-

ской области и в областное финансовое управление с просьбой о выделении необходимых средств на покупку мебели. Но в связи с финансовым кризисом деньги из областного бюджета направляются сейчас только на ремонтные работы, без проведения которых учреждений социальной сферы не обойтись. Надеемся, что положение с финансами улучшится, и как только из области поступит деньги для детского отделения, мы сразу же профинансируем МУЗ «Яйская ЦРБ».

Игорь АЛЕХИН.

антикризис

Синяя Уптица Удачи - КЛУБЧАЧЕ

«Молодежно-досуговый центр «Синяя Уптица» - пока это рабочие названия будущего учреждения, которое планируется открыть в здании бывшей церкви.

Несмотря на сложное экономическое положение как в стране, так и в районе, когда не хватает денег на настоящие нужды, руководителем района все же было решено в год молодежно сделать молодому поколению подарок и начать реконструкцию здания бывшей церкви.

Главным идейным вдохновителем и исполнителем этого проекта стал начальник управления культуры и кино администрации Ягской район Сергей Иванович Черкасов. Именно с ним и состоялась моя беседа.

Первое, о чем я заинтересовалась у Сергея Ивановича, почему было принято решение открыть именно молодежно-досуговый центр?

— В нашем поселке очень мало мест для организации свободного времени молодежи, - пояснил Сергей Иванович. — Для жителей микрорайона, расположенного за переездом, вообще нет никаких культурных объектов.

И действительно, мысленно воспроизведя в своей памяти ту часть поселка, в была вынуждена согласиться с Сергеем Ивановичем. Кроме общеобразовательной школы детям податься некуда, а молодежи - тем более. А ведь население там проживает не мало, и оставить их без возможности посещать культурные заведения было бы не совсем правильно. Тем более, что раньше там были клуб, библиотека, да еще и РДК действовал.

Эти учреждения пользовались популярностью у молодежи всего поселка.

В клубе и доме культуры постоянно проходились различные мероприятия, танцевальные вечера, работы кружки. Знакомые по старе рассказывали о работе молодежного семейного клуба, который был организован на базе СДК. К сожалению, со временем состояние здания клуба ухудшилось, и в итоге оно стало непригодным для работы. Средства на его восстановление не было, вот и пришлось его закрыть.

Районный дом культуры был передан под церковь, и молодежь этого микрорайона осталась без очага культуры. Со временем нехватка объектов культуры и отдыха для молодежи стала все более ощущаться. Именно поэтому было принято решение исправить ситуацию и начать реконструкцию здания бывшей церкви в молодежно-досуговый центр.

Передача здания в ведомство управления культуры и кино произошла еще полтора года назад, но тогда средств на его ремонт не было, хотя нет их и сейчас. Все работы в будущем центре осуществляются за счет спонсорской помощи, которую оказывают частные предприниматели нашего района, занимающиеся сельскохозяйственной. Несмотря на то, что в условиях финансового кризиса трудности не обошли их стороной, они нашли возможность поддержать идею строительства молодежного центра и внести посильную лепту.

— Практически все, к кому мы обращались, откликнулись сразу же, - говорит Сергей Иванович. — Первым отозвался на нашу просьбу и предоставил 7,5 кубометра пиломатериала Валерий Павлович Роженко, затем Олег Васильевич

Аптин, Михаил Васильевич Шаповалов, Игорь Витальевич Барашук, Евгений Николаевич Мартынов, Валерий Потапович, Евгений Витальевич Скорин, Игорь Владимирович Семелов. А Сергей Александрович Пономарев и Андрей Николаевич Рубашко даже сами привезли пиломатериал на объект. В итоге мы получили 48 кубометров пиломатериала высочайшего качества. Если вся эта партия в денежный эквивалент, то получится около 200 тысяч рублей.

С помощью полученного материала силами работников, оформленных на временные общественные работы, под руководством заместителя начальника управления культуры и кино Виктора Петровича Пономарева в достаточно короткий срок был выполнен большой объем работы. Строительная бригада, состоящая из ответственных добросовестных людей, таких как Мунтеньев В.Я., Сайфумлюков Р.С., Аристархов С.П., Морозов С.Н., Неласов П.Н., Гурников В.И., Галиакбаров М.Н., уложила пол в танцевальном зале, произвела капитальный ремонт пола в бильярдной комнате и трех кружковых помещений. В настоящий момент заканчивают укладку брусчатого пола в спортивном зале.

Кроме этого, продлана большая работа по восстановлению электрооборудования по всему помещению. Это заслуга энергетика Александра Михайловича Федорова. Еще издревле известно, что если за дело браться всем вместе, то можно горы свернуть. Вот молодежный центр и будет той горой, которую предстоит осилить общими усилиями. С 1 июля к строительным присоединился молодежный досуговый отдел на 24 подростка. Таким образом, выполняются несколько задач: создается молодежно-досуговый центр, люди получают возможность зарабатывать деньги и поправить свое финансовое положение и решается вопрос занятости подростков. Продланная работа - это только первый шаг, многое еще предстоит выполнить. В самые кратчайшие сроки необходимо восстановить отопление, водоснабжение, канализацию. Отремонтировать оконные и дверные блоки, произвести внутреннюю и внешнюю отделку. Главная проблема - это отсутствие денежных средств. Позитивные организаторы надеются на безбедные людей и будут рады любой помощи.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

судьбы людские

Через бомбежки и репрессии приобрела свою профессию



Антонина Григорьевна ПЕТРОВА.

Недавно Антонине Григорьевне ПЕТРОВОЙ исполнилось девяносто лет. С юбилейной датой её поздравили родные и близкие, коллеги-учителя из Ягской школы № 3. А после юбилея заглянул к старожилу поселка на чашку чая и я, чтобы на страницах нашей газеты рассказать о нелегкой судьбе Антонины Григорьевны.

Признаюсь, не ожидал я, что на заставку 90-летней бабушки дома. Она вместе с дочерью пропала в киргизской степи, в округе да мулов колхозники собирали. Антонина Григорьевна говорит, что без дачи не сидит, домашние золоты помогают ей бороться с болезнями.

О своем детстве вспоминать не люблю, так как она была очень сложной ситуацией репрессии в отношении её семьи. Я убедил Антонию Григорьевну рассказать о тех страшных годах, потому что свидетелем народной трагедии в юности остался мало, и важно сохранить о ней память для потомков. Да ничья коллективизация семья Литуповых (девичья фамилия Антонины Григорьевны) жила в селе Писво Ленинградской области. Её отец был сиротой и благосостояние своей семьи обеспечил крестьянским трудом. Советская власть за это в 1931 году признала его кулаком,

конфисковала имущество и семью выслали в Сибирь. В долготу дорогу разрешили взять из дома только верхнюю одежду. Власти позволили лишь о доставке специализированной к месту назначения работ. В аэшеле по железной дороге их привезли на станцию Яг. Здесь в чистом поле, в районе нынешней улицы Босолая и Украинская, раскулаченные построили из досок и еликов небольшие засадушки. В такой крошечной засадушке и жили. Летом холодно и зимой сибирскими зимами. С горем насильно приспособились к жизни в засадушке. Отца работала кулаком на лесозаводе и худо-бедно обеспечивал семью пропитанием, мама вела домашнее хозяйство, Тоня училась в школе. Казалось, что ничего страшного пережитого с ними уже не могло произойти. Но наступил кровавый 1937 год. Тоня вышла, как на соседней засадушке всевозле уводил и зрелых мужчин, и молодых парней. Вскоре забрали

отца, которого она так больше и не увидела. Его арестовали без суда и следствия. Опустили ушки, в засадушках поселились страх и горе. Чтобы прокормить себя и мать, Тоня пошла работать уметчидкой на лесозаводе, но

Антонина получила назначение в среднюю школу станции Ижморская. Учеба и работа помогли пережить горе утраты отца. Девушка не подорвала, что вскоре ей вновь предстоит суровые испытания.



Класс Антонины Григорьевны в 1961 году.

учебу не бросила, понимая, что только наука поможет ей выйти из люди. Антонина Григорьевна вспоминает, как сразу экзамены, бегала на железном гонимом считать кубометры древесины. Упорство и хорошие знания помогли девушке поступить на педагогические курсы в Анжеро-Судженске и за год получить специальность учителя русского языка и литературы. В 1939 году

— В июне 1941 года поехала в гости к старшей сестре, которая проживала в Москве, - вспоминает Антонина Григорьевна. — Приехала я в город 16 июня, а 22-го началась война. Через две недели фашисты начали бомбить столицу. Было страшно, когда видишь сирены и взрывались бомбы. Мы с сестрой и племянниками прятались по ночам в бомбоубежище. А днем на окраинах города мы

рыли траншеи и собирали фашистские листочки, признающие переходом на сторону врага. Немцы сбрасывали с самолетов сладкие конфетки, что конфетки в них отравлены. В августе началась эвакуация, и я вернулась в Яг к маме, которая за это время поседела, переживала за нас.

В годы войны Антонина Григорьевна работала учителем начальных классов в Ягской школе №2. Вместе со своими учениками делала все что могла для фронта и для победы. С весны и до осени в деревнях Арышево, Данковна, Малинювка они обрабатывали картошку, жали рожь и пшеницу, собирали грибы. Зимой дети учились и вязали вместе с учительницей шарфы и рукавицы для наших солдат. Антонина представляла, как эти небольшие подарки согреть домашним теплом соседских парней, ушедших на фронт. Один из них, Георгий Петров, вернулся домой с войны в 1942 году по ранению. Антонина привалялась бывшему разведчику, и вскоре они поженились. Прожили супруги вместе более 60 лет, вырастили двух дочерей.

За сорок лет работы в школах Антонина Григорьевна выучила не одну сот-

ню детей. Причем, к ней на воспитание направляли самых трудных подростков. Были у педагога свои способы усмирения непослушных детей.

— Запомнился хулиганский Вита, эвакуированный из блокадного Ленинграда, - вспоминает Антонина Григорьевна. — Одна нога у мальчика была короче другой, и он прихрамывал. Учился не хотел. Ложит в начале урока Вита на парту, не пишет, то поет, то кричит. Я все свои педагогические знания на нем испытала, а его ничего не берет. С однажды не урочке Вита начал свистеть влуд до ста и обратно. Тогда у меня кончилось терпение, я села напротив подростка, строго посмотрела на него, поглазала в такт и сочитала вместе с ним до сотни и обратно. На Вита мой метод так подействовал, что он изменил передо мной и больше не нарушал дисциплины.

Есть чему поучиться нынешним педагогам у Антонины Григорьевны. А она всегда, не только в юбилей, рада встретиться со своими коллегами, поговорить о методах воспитания детей и угостить чашкой ароматного чая.

Игорь АЛЕХИН.
Фото автора
и из архива
А.Г. Петровой.

молодежная среда

«Отчизны верные сыны»

так называлась областная спартакиада школьников по военно-патриотическим видам спорта, которая недавно прошла в губернаторском оздоровительном центре «Сибирская сказка». 25 команд соревновались в 19 видах спорта. Яйская команда «Патриот» вошла в тройку призеров.



Эдуард Даниленко, в разборке автомата не было равных Дмитрию Нейфалду. Яйская команда была лучшей в беге, второй – в играх на местности, которую проводили бойцы спецназа. «Патриоты» активно выступили в конкурсе самообороны.

Объединение «Патриот» создано в Центре детского творчества два года назад. В нем занимаются старшеклассники Яйской средней школы №2. Если в прошлом году наши ребята на всеобщей соревновательной были лишь четырнадцатыми, то в этом приняли закономерный успех. Весь год они тренировались: оттачивали элементы строевой подготовки, упражнялись в стрельбе, разборке автомата, кропотливо изучали историю своей Отчизны. Немаловажную роль в успехе сыграл высокий уровень проведения военных сборов для старшеклассников в нашем районе. Во время их проведения команда «Патриот» была безусловным лидером.

Нашим ребятам сполна было конкурсов в командных играх, в стрельбе из автомата Калашникова первое место занял

в конкурсе самообороны. В теоретическом конкурсе на знание истории заняли два первых места. Показали отличную строевую подготовку. Яйские ребята стали призерами в метании гранаты, вождении автомата и маломоторного судна. В общей сложности они завоевали 22 областных грамоты.

Команда «Патриот» награждена кубком за третье место и призом. Но главное – у наших парней появились желание служить Родине. Некоторые из них планируют поехать в войска специального назначения, на соревнования они пообщались с бойцами спецназа и узнали, что для этого нужно быть здоровыми, смелыми, сильными, ловкими, много знать и уметь и не иметь вредных привычек. Впереди у членов команды «Патриот» год учебы, который они намерены провести с пользой для выбранного дела.

Игорь АЛЕХИН.
На снимке: команда «Патриот».

Российская Федерация Кемеровская область Администрация Яйского района ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 8 июня 2009 года № 907 п.г. Я. ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ АНТИКРИЗИСНЫХ МЕР В ЯЙСКОМ РАЙОНЕ НА 2009 ГОД

В целях реализации оперативных мер по снижению влияния мирового финансового кризиса на экономику Яйского района:

1. Утвердить прилагаемую Программу антикризисных мер в Яйском районе на 2009 год.
2. Заместителям главы Яйского района, начальникам управлений, главам сельских территорий и городского поселения направить заместителя главы Яйского района по экономическому развитию Прыжину И.С. по мере необходимости предложения по внесению изменений в Программу антикризисных мер в Яйском районе на 2009 год.
3. Рекомендовать главам сельских поселений и главе Яйского городского поселения разработать и утвердить антикризисные программы.
4. Признать утратившим силу постановление администрации Яйского района от 23 марта 2009 г. № 378 «Об утверждении плана мероприятий по преодолению последствий мирового финансового кризиса и повышению конкурентоспособности экономики Яйского района».
5. Опубликовать настоящие постановления в газете «Наше время».
6. Контроль исполнения постановления возложить на заместителя главы Яйского района по экономическому развитию территории Прыжину И.С.

В.А. ШИБЕЛГУ,
глава Яйского района.

ПРОГРАММА АНТИКРИЗИСНЫХ МЕР В ЯЙСКОМ РАЙОНЕ НА 2009 ГОД

Разработанная программа антикризисных мер в Яйском районе на 2009 год направлена на стабилизацию социально-экономической обстановки в Яйском районе и переход на новый более качественный этап развития. Данный документ объединяет в себе комплекс мер, включающий как часть мероприятий действующих муниципальных программ, так и новые меры, предполагающие последующие изменения и корректировки с учетом принятия федеральных, региональных законодательных актов и изменения оперативной социально-экономической обстановки в Яйском районе. Документ объемный, состоит из 10 разделов, в каждом из которых прописаны меры и мероприятия, выполнение которых помогут населению района преодолеть негативные последствия кризиса, не утратить мотивацию к самореализации, и, в конечном счете, будут способствовать наращиванию социально-экономического потенциала.

Назван разделами: приоритетные направления программ антикризисных мер; организационные мероприятия и информационная поддержка; поддержка балансируемости бюджетной системы; усиление социальной защиты населения, обеспечение гарантий социальной и медицинской помощи, меры в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта; стабилизация рынка труда; сохранение и развитие промышленного и технологического потенциала района; поддержка отдельных отраслей экономики; поддержка предприятий малого и среднего бизнеса; энергоэффективность; стимулирование инвестиционной активности.

С полным текстом Программы можно ознакомиться в отделе экономического развития администрации района, а этой публикацией мы познакоим вас, уважаемые читатели, с основными ее положениями.

В течение последних лет в Яйском районе складывалась благоприятная социально-экономическая ситуация, обеспечивающая положительную динамику макроэкономических показателей. В первой половине 2008 года отмечалось значительное увеличение большинства показателей производственной деятельности, но со второй половины 2008 года в силу известных причин произошло снижение показателей производства. К сожалению, они коснулись всех сфер экономики.

Если ЗАО «Кузбастроиз», занимающееся добычей полезных ископаемых, с начала 2008 года наращивало объемы выпуска продукции, создавая новые рабочие места, то затем частично потеряло рынки сбыта, а с 1 ноября 2008 года прерываю добычу горючих материалов. В 2009 году идет только отгрузка продукции.

Существенно снизилось производственные показатели ООО «Яйский гниваевед», на котором производство льна и безалкогольной продукции сократилось более чем на четверть. Уменьшился объем выпуска хлеба и хлебобулочных изделий прайм-вуджетейки района. Не справилось с экономической ситуацией и ООО «СибЭль», которое в феврале 2008 года было признано банкротом. Остановив производство из-за отсутствия рынка сбыта готовой продукции созданной в 2008 году новое предприятие по переработке и переработке древесины ООО «Яйск-инвест». Предприятие ОАО «Клишиностроитель» сняло свои обороты в связи с отсутствием заказов.

Негативные тенденции, вызванные мировым финансовым и экономическим кризисом, способны существенно ухудшить положение в сфере занятости населения. В районе существует риск высвобождения с организаций работников. На этом фоне реализация социальной политики является одним из наиболее значимых направлений Программы. А ее эффективность оценивается объемом предоставляемых населению района льгот и гарантий. Она достаточно высока: в районе каждый четвертый житель имеет право на получение социальных льгот и реализует его. Активно применяются меры по стабилизации экономической ситуации в организациях малого и среднего бизнеса, основная цель которых – использование потенциала субъектов малого и среднего бизнеса для создания новых рабочих мест.

Основным источником в формировании собственной доходной части бюджета района является налог на доходы физических лиц. В структуре неналоговых платежей наибольший объем занимают доходы от оказа-

ния платных услуг, а также доходы от сдачи в аренду муниципального имущества.

В I квартале 2009 года в связи с нестабильностью финансово-экономической ситуации в экономике и социальной сфере постановлением главы района создан штаб по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Яйского района, возглавляет который первый заместитель главы Д.В.Иноземцев. На его еженедельных заседаниях рассматриваются сложные ситуации, возникающие на предприятиях района, проводится мониторинг в сфере труда и занятости, оказания услуг и сложившихся на этом рынке цен, своевременности оказания мер социальной поддержки. А среди населения проводится разъяснительная работа о мерах, принимаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления для преодоления последствий финансового кризиса и повышения конкурентоспособности продукции, выпускаемой предприятиями района и области. Большое внимание уделяется оптимизации расходов, направленных на содержание сети бюджетных учреждений, обеспечение жизнеобеспечения бюджетных учреждений, сокращение количества мероприятий, требующих значительных финансовых затрат. Другой стороной этого направления работы служит совершенствование механизмов стимулирующих выплат с учетом результативности и качества труда служащих, чему в Программе уделено особое внимание. Здесь можно назвать такие пункты принятого документа, как продолжение поэтапного перехода на отраслевую систему оплаты труда, увеличение фонда оплаты труда в учреждениях бюджетной отрасли в связи с повышением МРОТ (с 1 января 2009 г. он вырос на 10%), уменьшение размера оплаты труда государственных служащих с 01.02.2009 на 10% с направлением высвобождающихся средств на реализацию социально значимых статей и муниципальных программ. Поступления от увеличения неналоговых поступлений за счет реализации имущества и земельных участков составят порядка 1,0 млн. руб.

Кризис больно ударил по карману членов нашего общества. Но если на чьей-то и можно сэкономить, то не на здоровье людей. Основной задачей в области социальной и медицинской помощи является недопущение ухудшения показателей здоровья населения, в том числе из-за роста стоимости медицинских и лекарственных препаратов, снижения доступности качественной медицинской помощи. Несмотря на финансовые ограничения, Программа нацелена на полное обеспечение государственных гарантий бесплатной медицинской помощи. И указывает, что система обязательного медицинского страхования должна стать основным источником средств для оплаты медицинской помощи. Социальная поддержка и защита будет главным образом ориентирована на оказание адресной социальной помощи гражданам пожилого возраста, инвалидам, детям-инвалидам, многодетным семьям, одиноким родителям, гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В сфере образования и культуры реализуется комплексная система социальной поддержки педагогов, учащихся, а также работников культуры. Повышение эффективности системы социальной поддержки достигается в большой мере за счет предоставления целевой адресной помощи и социальной поддержки в денежном выражении. Так, на индексацию с 1 января 2009 г. минимального размера пенсии в два раза, пенсии для участников боевых действий в горячих точках, которые стали инвалидами I и II группы вследствие военной травмы, в два раза из средств областного бюджета направляется 5,6 млн. рублей. На индексацию с 1 января 2009 г. на 42 % размера ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) региональным льготникам, которые вместо получения натуральных мер социальной поддержки в области ежемесячную денежную выплату, из средств областного бюджета направляется 5,4 млн. рублей. Индексация с 1 января 2009 г. на 10% базового размера ежемесячного пособия на ребенка позволила использовать не только средств федерального, но и областного бюджетов.

Нельзя не коснуться таких мер, нашедших отражение в Программе, как меры социальной поддержки по оплате коммунальных услуг. Среди них – поэтапный переход к предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в денежной форме по мере готовности муниципальных образований в 2009 году, в том числе предоставление инвалидам, проживающим в частном жилищном фонде, скидки в размере 50% на оплату жилья. Всего на реализацию мер социальной защиты будет использовано 48,5 млн. рублей из бюджетов района и области.

Не остались без внимания муниципальные программы. Из-за сложности в финансово-экономической сфере принято решение их не сокращать. Доведен до сведения читателей основные из этих программ: муниципальная программа «Забора», приоритетный национальный проект «Здоровье», долгосрочная целевая программа «Здоровье кузбассовцев на 2008-2011 годы», программа «Дополнительные мероприятия по содействию занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Кемеровской области, на 2009 год», «Совершенствование ЖКХ», «Мероприятия по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья на 2008-2010 гг.», «Сельский дом», «Стимулирование развития сельскохозяйственного производства и переработки сельхозпродукции», «Поддержка и развитие малого бизнеса в Яйском районе», «Установка приборов учета коммунальных ресурсов в Яйском районе на 2009-2012 годы», «Установка приборов коммерческого учета энергоресурсов в бюджетных учреждениях Яйского района на 2009-2012 гг.», «Повышение инвестиционной привлекательности Яйского района. Повторно, это – муниципальные программы, на которые действуют и областные, региональные, государственные.

Реализация мероприятий Программы антикризисных мер в Яйском районе на 2009 год позволит свести воздействия мирового финансового кризиса, сохранить достигнутые социально-экономические параметры района, снизить социальную напряженность, обеспечить достижение целей стратегии развития района.



ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Как узнать регистратора

С 14 по 25 октября 2010 года в нашей стране пройдет Всероссийская перепись населения. В 2009 году начался новый важный этап этой работы – составление списков домов в населенных пунктах района, которое будет осуществляться специально подобранными и обученными временными переписными работниками – регистраторами.

С 15 июля 2009 года к работе в Яйском районе приступят 14 регистраторов. В течение 20 дней они должны будут обойти закрепленные за ними участки, проверить наличие жилых и нежилых строений, номерных знаков на домах и анкетное с названными улиц, составить уточненные списки домов с указанием фактически проживающих в них людей.

Регистратор будет иметь при себе специальное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Достоверность этого документа может подтвердить отдел статистики в Яйском районе. Так, жители Яйского района, могут полу-

чить нужную информацию по телефону 2-29-78.

Кеморова статистический регистратор, что и регистратор нет необходимости заходить в жилище. Это не переписчик, и у него к вам могут быть только несколько вопросов: о составе и типе дома, числе квартир и собственности (муниципальная или частная). Также регистратор имеет право узнать наименование управляющей организации, учреждения, предприятия, которому принадлежит дом; общее число строений жилого или нежилого дома (учреждения, предприятия, организации), расположенных под одним номером дома; для жителей частного сектора – количество фактически проживающих людей.

Сведения заносятся со слов граждан, никаким документом регистратор предъявлять не надо. У жителей многоквартирных домов регистраторы ни о чем спрашивать не будут. Светлана КОЗЛОВА, ответственный за организацию работы представительства в Яйском районе.

СУББОТА		ДОКТОРА СЕЛИВАНОВОЙ.		13.15 «Спать».		10.00 «Я - путешественник».		20.00 «ТОРЯГА». Боевик.		13.40 «Городское собрание».	
11 ИЮЛЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ		Тел. сериал.		14.00 «Вестия».		10.30 «В час пик».		22.00 «СКАЛОЛАЗ». Боевик.		14.30 «События».	
06.00 Новости.		21.00 «Время».		14.25 «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ». Комедия.		Подорожьи.		00.05 «Голые и смешные».		14.45 «Евгений Мартынов».	
06.10 «В СТРЕЛЯЮЩИЙ ПЛУЩИ». Х/ф.		21.15 «ДЕРЕВЕНСКАЯ КОМЕДИЯ». Х/ф.		15.45 «Субботний вечер».		11.30 «TOP GEAR».		00.35 «Секс для взрослых».		Д/ф.	
08.00 Дисней-клуб.		22.20 «Помни Команданго».		17.35 «СУРРОГАТНАЯ МАТЬ-2». Х/ф.		12.30 «Популярная экономика».		00.35 «Секс для взрослых».		15.35 «И РА БЕЗ ПРАВИЛ». Х/ф.	
09.00 «Смена гаспырки».		00.10 «БРИЛЛИАНТОВЫЙ ПОЛИЦЕВСКИЙ». Х/ф.		20.00 «Вестия».		13.00 «Военная тайна».		00.35 «Секс для взрослых».		17.30 «События».	
09.10 «Здоровье».		02.00 «СПРОСИ У ПЬИ». Комедия.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		14.00 «СВЕРХЪ-ЕСТЕСТВЕННОЕ». Т/с.		00.35 «Секс для взрослых».		17.45 «Петровка, 38».	
10.00 Новости.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		15.35 «Пять историй».		00.35 «Секс для взрослых».		17.55 «Временно недоступно».	
10.10 «Смак».		22.10 «ЛЮБОВЬ ПОД НАДЗОРОМ». Х/ф.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		16.00 «Фантастическая история».		06.55 «МАРИНА». Х/ф.		19.00 «ИСТО-АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО». Т/с.	
10.20 «Л. Зылева».		05.45 «ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!». Комедия.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		16.00 «Фантастическая история».		08.30 «Фактор жизни».		21.00 «Постскриптум».	
Я недолюбил».		07.30 «Селеский час».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		17.00 «Исцеление верой. Радует чудеса».		08.55 «ЗАПРЕТНЫЕ ТАЙНЫ». Т/с.		22.05 «БУМЕР». Х/ф.	
12.00 Новости.		08.00 «Вестия».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		17.00 «Исцеление верой. Радует чудеса».		09.45 Мультфильм.		00.30 «События».	
12.10 «Внутри землетрясения».		08.20 «Субботники».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		17.00 «Исцеление верой. Радует чудеса».		10.05 «Я КУПИЛ ПАПУ». Худ. фильм.		00.45 «КРАСНОЕ СОЛНЦЕ». Х/ф.	
13.00 «КИН-КОНГ». Х/ф.		09.00 Мультфильм.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		11.30 «События».		02.55 «ТЕБЕ НАСТОЯЩЕМУ». Х/ф.	
14.20 «ГРИХОДИТЕ ЗАВТРА». Худ. фильм.		11.00 «Вестия».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		11.45 «Репортер».			
16.10 «Розыгрыш».		11.20 «Национальный интерес».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		19.00 «В час пик».		12.05 «ДЕТИ ДОН-КИХОТА». Х/ф.			
19.20 «ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ».		12.20 «Комната смеха».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		19.00 «В час пик».					
ВОСКРЕСЕНЬЕ		Граммофон».		15.45 «Смеяться разрешается».		14.00 «Репортерские истории».		02.45 «Голые и смешные».		14.20 «Приглашет Б. Нотин».	
12 ИЮЛЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ		21.00 Воскресие «Время».		17.40 «СУРРОГАТНАЯ МАТЬ-2». Х/ф.		14.30 «Частые истории».		03.20 «ПРЕДАТЕЛЬ САДОВНИК». Фильм.		14.50 «Московская неделя».	
06.00 Новости.		22.00 Церемония «Золотой Граммофон» (продолжение).		20.00 «Вести недели».		15.30 «Далние родственники».		06.05 «ТРАКТОРИСТЫ». Худ. фильм.		15.20 «Подслушай и втайне».	
06.10 «ПРИЩЕССА-ЛЕБЕДИ». Х/ф.		23.40 «Большая разница».		21.05 «САМАЯ КРАСИВАЯ». Х/ф.		15.55 «ТОРЯГА». Боевик.		07.45 «Православная энциклопедия».		16.15 «Клуб юмора».	
07.50 «Шука Отчужден».		00.50 «БЛИЗОСТЬ». Худ. фильм.		23.35 Фестиваль «Славянский базар-2009».		18.00 «В час пик».		08.15 «Ирландская заставка».		17.45 «АМЕРИКАНСКИЙ ДЕДУШКА». Комедия.	
08.20 Дисней-клуб.		02.40 «КОМПАНИОН». Комедия.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		08.50 «Запретные тайны».		19.15 «МЫ ПОЖЕНИМСЯ В КРАЙНЕМ СЛУЧАЕ - СОЗВОНИМСЯ». Худ. фильм.	
10.00 Новости.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.		21.00 «В центре событий».	
10.10 «Непутевые заметки».		05.45 «СТАРШИЙ СЫН». Худ. фильм.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.		22.00 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». Т/с.	
10.30 «Пока все дома».		08.30 «СУПЕРМЕН-2». Худ. фильм.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.		00.05 «События».	
11.20 «Фазенда».		11.00 «Вестия».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.		00.20 «ДИКАРЬ». Комедия.	
12.00 Новости.		11.20 «Национальный интерес».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.		02.25 «Я КУПИЛ ПАПУ». Худ. фильм.	
12.10 «КЕН-Премьер-лига».		11.50 «ВАРВАРИНЫ СВАДЬБЫ». Х/ф.		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.			
13.40 «ОСКАР». Х/ф.		14.00 «Вестия».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.			
15.30 «Чудеса медицины».		14.30 «Джурнальная часть».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.			
16.10 «БЕЛЫЕ РОСЫ». Х/ф.		15.05 «Честный детектив».		20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.			
18.00 Футбол. ЧР. 13-й тур.				20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.			
«Зенит» - «Москва».				20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.			
20.00 Церемония «Золотой				20.15 «Славянский базар в Витебске».		18.00 «В час пик».		09.35 «Каникулы Бонифация». М/ф.			

Поздравляем!

С Днем рождения Светлану Александровну ШИШКОВУ!

Желаем здоровья, удачи, успеха, И если морщинки - то только от смеха, И чтобы не встретились в жизни несчастья, А если уж слезы - то только от счастья!

Коллектив ГУ ЦЭН Яяского района.

С юбилеем дорогого и любимого мужа Ивана Андрияновича ФИЛАТОВА!

Ваня! Забудь года, забудь невзгоды, Сегодня праздник - юбилей! Желаю счастья и здоровья На много-много лет и дней!

Жена Катя.

С 80-летним юбилеем Ивана Андрияновича ФИЛАТОВА!

Наш самый любимый! Мы в твой юбилей Слезим пожелать: Никогда не болеть, Будь бодрим, веселым, Счастливым всегда, И пусть не страшны Тебе будут года.

Дети, внуки, правнуки, зятья и снохи.

Продают

- * АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-21053, 2001 г/в. Телефон 8-905-075-67-31.
- * Срочно недорого ТРЕХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ (в доме напротив магазина «Клея»). Телефон 2-18-52.
- * ВАЗ-2101; ПИЛУ «Дружба»; СТРОГАЛЬНЫЙ СТАНОК и СВАРОЧНЫЙ АППАРАТ (380В). Телефоны: 2-18-18, 8-906-986-74-40.
- * ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Коммунальная. Телефон 8-951-602-31-20.

Закупаем КАРТОФЕЛЬ. 8 руб./кг. Телефоны: 8-923-530-08-27, 8-923-422-26-48.

Услуги

ПРИВЕЗУ ДРОВА, недорого. Телефон 8-905-900-49-40.

Требуются

«Лебяжий рай»:

- ✓ ПОВАРА
- ✓ ОФИЦИАНТКИ
- ✓ ОХРАННИКИ.

Телефон 8-906-937-94-20.

Строки благодарности

Выражаем сердечную благодарность рабочим, администрации завода «Машиностроитель», друзьям, знакомым, соседям, всем жителям нашего дома за помощь и поддержку в похоронах любимого мужа, отца, дедушки Николая Романовича Копылова. Огромная благодарность Медведевым Александру Семеновичу и Татьяне Михайловне, которые не оставили нас в беде и все-таки организовали и сделали. Еще хотим сказать «спасибо» Осипюк Веро.

Дай Бог всем здоровья, счастья, добра! Жена, дочь, внук.

Коллектив районной больницы выражает искреннее соболезнование Валентине Николаевне Тихоной по поводу смерти ее сына Игоря.

Коллектив стоматологического отделения выражает соболезнование врачу Валентине Николаевне Тихоной по поводу смерти ее сына Игоря.

10 ИЮЛЯ В 20.00 приглашаем всех желающих НА ВЕЧЕР ОДНАХ В КАФЕ «ВОДНА»

В программе: живая музыка, накрытые столы. Вход 100 рублей. Телефон 2-22-474.

	вторник 7 июля			среда 8 июля			четверг 9 июля			пятница 10 июля			суббота 11 июля		
Местное время	14:00	20:00	01:00	08:00	14:00	20:00	02:00	08:00	14:00	20:00	02:00	08:00	14:00	20:00	
Степень ясн.	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	
Скорость м/с	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5	
Температура °С	+23	+23	+18	+15	+24	+25	+18	+14	+14	+25	+21	+15	+27	+17	
Давление мм	745	745	745	745	745	744	743	742	742	742	742	742	742	740	
Влажность %	78	79	87	82	81	80	73	87	80	82	75	100	83	85	
Ветер м/с	СВ	СВ	С	СВ	СВ	СВ	С	СВ	СВ	СВ	СВ	В	В	ЮВ	
Солнце	2	4	3	4	5	5	3	3	3	2	1	1	1	2	
Солнec. излучение	05:27	23:00		06:30	22:09		05:29	22:59		06:41	22:58		05:42	22:59	
Луна	23:15	04:57		23:31	06:11		23:44	07:28		23:54	08:46			10:0	
Молочный диск			☾			☾			☾				☾		

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яяского района» учреждено администрацией Яяского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИИ 12-2055. Учредитель: администрация Яяского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яяского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NY@Kentel.RU

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - верстка (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Альбин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Татарникова О.В.), 2-18-83 - полистка, приём рекламы и объявлений (Крутова Н.И.), 2-22-35 - корректор (Булажкова В.М.), 2-15-47 - бухгалтер (Аришева Н.В.).

Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набирает Шипачевой Н.В.

Газета выходит по средам и пятницам. Тираж - 2800 экз. Печать - офсетная. Иллюстр. - 51954. Заказ - 1174. Цена - свободная. Газета выходит 7 июня в 11.45. Адрес редакции и издательства: 652100, п. г. Яя, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А.Сударевском полиграфическом предприятии (652170, г. Алаура-Сударевск, ул. Ленина, 6) Телефон 8 (384-53) 6-45-70.

По вопросам доставки газет: по Яя - 2-18-83, по областям - 2-29-33.